

一个楼道内竟有近400个“印章”

部分老小区成了“牛皮癣”重灾区,海曙启动为期一个月的“两乱”整治



海曙梅园社区,居民们在清除楼道里的牛皮癣。 记者 刘波 通讯员 陈栋 摄

水电维修、空调加液、家政服务、办证刻章、管道疏通……海曙梅园社区一个6层楼的楼道内,竟然密密麻麻地敲了近400个小广告“印章”。针对这种不法广告乱张贴、乱涂写的“两乱”现象,从昨天开始,海曙区开始了为期一个月整治。其间,市民可拨打24小时举报电话88008540,对于每起能落实查处的案件,城管部门将给予举报人200元的奖励。

记者 林伟 通讯员 张黎升 蔡晓丰

城市“牛皮癣”又有泛滥迹象

梅园社区是海曙的一个老小区。记者昨天在社区三支街21弄14号看到,楼道没有防盗门,从一楼开始,就出现了密密麻麻的“牛皮癣”,诸如水电维修、空调加液、家政服务之类,记者粗略数了一下,有近400个。

“在2003年、2004年,我市曾出现过城市‘牛皮癣’泛滥的现象。经过一段时间的有效整治,‘牛皮癣’一度销声匿迹了。但最近两年,‘牛皮癣’又有回潮的迹象,而老小区楼道成了重灾区。”海曙区城管局月湖中队执法人员尤校丰说。

“几乎每个楼道都和14号差不多,我们清理的速度远远赶不上‘牛皮癣’制造者的速度。”社区居民金萍说。

金萍是梅园社区“安居助力团”的队长。安居助力团是社区居民自发组建的一个公益团体,现在这个团体的一个重要工作就是清理楼道“牛皮癣”。

“我们一共有40来名队员,每3个队员负责一个楼道的清理,但还是没有赶上‘制癣者’的步伐。”金萍说,“我们常常碰到的局面是,今天我们把楼道清理干净了,第二天早上一看,楼道里又是密密麻麻的‘牛皮癣’。”

对于这类牛皮癣的制造者,执法者和社区工作者都表示非常难以对付。一名社区工作者告诉记者,社区和物业经常联合治理这些“牛皮癣”,但回潮速度之快,令人头疼。此外,老小区人员进出自由,加上物业管理也不够完善,根本无法限制“制癣者”进入。

举报、作证可获200元奖励

从昨天起,海曙区委文明委联合海曙区城管局、公安分局和市场监管局等执法力量,集中整治居民生活区内建筑物、构筑物 and 基础设施上的乱张贴、乱涂写现象。

为此,该区还出台了“牛皮癣”处理流程,鼓励市民积极参与,加快、加大对“制癣者”的打击力度。根据这个流程,市民如果发现有人正在实施乱张贴、乱涂写行为的(仅限海曙区范围内),联系另一名旁证共同

作证后,可直接将违法人扭送至案件处理中心接受处理,也可拨打24小时举报电话88008540进行举报。

查实后,根据具体案情,海曙区城管局将对制癣者作出50元至300元的罚款处罚,并责令他们对乱张贴、乱涂写进行清理。对于市民能协助公安、城管部门控制、指证具体违法人员的,并提供有效证据和协助做好旁证的,给予每起案件200元的奖励。

一名制癣者昨天被当场发现

昨天上午,海曙区乱张贴整治办江厦片区队员在尹江岸二村巡逻时,发现一名正在楼道墙面上盖违法小广告“印章”的女子。

经查,女子姓朱,江西籍人,因亲戚经营一家无营业执照的家政公司,便帮助其张贴小广告吸引客源。

“根据具体案情,我们可对她作出50元至300元的罚款处罚,并责令其对乱张贴、乱涂写进行清理。”海曙区乱张贴整治办办案人员告诉记者,考虑朱某为初犯,且对楼道造成的影响不大,因此罚款金额不大。“如果是累犯,我们肯定要从重从严处罚。”

市级统筹区社保统征新系统 7月1日起上线

商报讯(记者 苏钧天 通讯员 任社)记者从市人社部门了解到,市级统筹区新社会保险统一征缴系统将于7月1日起上线,相关功能模块至年底可全部完善。7月1日至4日为试运行期间,建议市级统筹区企业及市民大量业务推至5日后办理。

据悉,系统全面上线后可将社会保险统一征缴与社会保险参保经办业务延伸到市区各乡镇(街道),届时申报业务可就近办理。

同时,新系统可兼容二代身份证读卡功能,信息采集更加全面快捷,大大节省了部分群体如灵活就业人员的业务办理时间。

另外,新系统进行了软硬件的大幅升级,能满足全大市未来1000万人集中参保和多险种集中管理需要,解决了原系统月度处理期间对外服务暂停时间过长问题,将月度处理时间由一星期压缩至3天,延长了业务受理时间。

穿山铁路支线力争明年开建 甬金铁路也已提上议事日程

商报讯(记者 范洪)记者昨日从省政府召开的相关会议上获悉,我省将实施铁路“八八计划”,其中,涉及我市的有穿山铁路支线和甬金铁路。

穿山铁路支线是在2014年、2015年确保要开工的8个项目之一,目前正在按照评审会意见进行调整,计划年内完成工程批复,争取明年年底开工建设。

市铁路建设指挥部相关负责人表示,国家铁路总公司已经同意资本金出资35%,并明确将新建穿山支线和北仑支线电气化改造作为一个项目实施。

穿山支线是解决宁波港口铁路“最后一公里”运输需要的重要项目,是建设海上丝绸之路的重要支撑。该项目既能强化宁波港海铁联运的优势,又为甬金铁路提供运量支撑,进一步增强甬金铁路建设必要性。

甬金铁路也在“八八计划”之中,建设甬金铁路,打通西进铁路通道,是宁波多年的梦想。业内人士说,甬金铁路是规划建设海上丝绸之路经济带的重要支撑,是“宁波-舟山港”沟通中西部的重要运输通道,是建设“海上丝绸之路”、实现高效率海铁联运的重要支撑。

新闻链接

“八八计划”是指“十二五”期内(2014年~2015年)确保开工8个铁路项目,2016年~2017年再开工8个项目,争取2020年前建成16个项目。

甬金铁路起自金华西站,沿浙赣线至义乌,在义乌车站杭州端出岔,经东阳、长乐、嵊州、新昌,在奉化接上沿海铁路,顺着沿海铁路至宁波站,线路全长232公里。

童王河干净了 部分河段河水透明度达1.5米



“江东童王河整治”后续

昨天,商报特邀的童王河整治观察员、仇毕村村民盛忠定给记者发来信息,称童王河现在完全大变样了。“垃圾山不见了,河水也不再黑臭了,两岸的环境更是美丽。”

“水质整治也将在7月中旬完工。届时,童王河将完全焕发新生。”负责水质整治的宁波天河生态水景科技有限公司总经理童宁军说。

记者昨天在现场看到,从仇毕村的一座桥上望去,整治前那座高10米、总重量超过7.5万吨的垃圾山已不见踪影;桥南侧的几间出租房和一个简易厕所已经变成了绿化带;河岸也变成了生态亲水型河坎,呈梯度种植了乔木、灌木和草皮;河面上基本上看不到垃圾,河水的颜色也接近于清澈了。

“以前,这里的水质肯定是劣五类,现在应该可以达到五类水的标准了。”江东区内河所所长王正一,而且童王河300米试验段河道的水质更是超过了他的预期。



改造后的童王河。 记者 王增芳 摄

“根据我们的测量,这一段河水的透明度已经达到1.5米,如果天气条件好的话,透明度还可以超过2米。”童宁军说,这一指标,已经接近或超过二类水的标准了。而这条试验段的其他指标,也都达到了四类水的标准。

让童宁军和王正一高兴的,前几天,河道里还来了2个安徽籍的游泳爱好者。“对方说,之前在附近找了许多河道,发现还是童王河的水质条件最适合游泳。”童宁军说,但为了安全起见,他们还是劝离了对方。

到目前为止,除了童乐河外,江东区的15条“三河”(黑河、臭河、垃圾河)都已经基本完成治理。

记者 林伟 通讯员 杨拥

“学霸”捐笔记助力公益筹款

今年,北仑团区委为学生搭建暑期社会实践平台,其中一项是爱心助学义卖,为慈善机构的大学生助学基金筹款。

“要义卖,我们马上就为义卖品犯了难,我今年刚刚参加了高考,自然想到了‘学霸’的学习笔记,既可以义卖筹款,又可以让学生学妹分享好的学习经验,一举两得。”学生公益团队的邱诗诗同学说,

史贺赞今年考出730分的成绩,是北仑区的理科最高分,堪称“学霸”。他告诉记者说:“我很支持他们的公益项目,能让我的学习笔记去帮助同龄的学生,我当然很愿意,但是我也希望,影印完后,原件能还给

我,因为这是我高考奋斗的青春回忆。”

除了史贺赞的学习笔记外,该团队已经收集了10余套笔记,其中不乏优秀学生的学习笔记本,甚至还有两位镇海中学的优秀学生。

邱诗诗说,实践活动的指导老师很支持,还表示可以提供扫描仪。此外,邱诗诗还告诉记者,这个公益项目除了爱心义卖筹资外,另一个目的就是希望通过笔记让学生学妹们分享优秀学长的学习经验。因此,公益笔记本出来以后,还将为困难的高中生设立申请通道,只要确认家庭困难,将免费给这些同学赠送公益笔记。

见习记者 朱麟华 通讯员 江增辉